
2023 年江西省成考（专升本）大学医学综合考试原题

一、单选题

1、输血应遵循的原则是()

(A)受血者红细胞不被供血者血清凝集

(B)供血者和受血者的凝集素含量应相等

(C)受血者红细胞不发生叠连

(D)供血者红细胞不被受血者血清凝集

2、第 2 掌骨间隙背面(虎口区)的皮肤出现感觉障碍可能损伤的神经是()

(A)肌皮神

(B)桡神经

(C)尺神经

(D)正中神经

3、预激综合征的心电图表现是（）

(A)PR 间期正常，QRS 增宽，肢体导联 QRS 呈 S 型

(B)PR 间期缩短，QRS 增宽，QRS 起始部 delta 波

(C)PR 间期正常，QRS 增宽，V5R 增宽、顶峰粗钝

(D)PR 间期正常，QRS 增宽，VV2 导联 QRS 呈 M 型

(E)P 与 QRS 无关，QRS 增宽，房与室保持各自节律

4、衡量细胞兴奋性大小的常用指标是()

(A)静息电位大小

(B)阈强度大小

(C)动作电位幅度

(D)动作电位宽度



5、男，31 岁。既往无心脏病史，上班途中突发心悸、胸闷。心电图示 QRS 波形态与时限

均正常，P 波为逆行性，频率 220 次/分。该患者的诊断为（）

(A)室上性心动过速

(B)窦性心动过速

(C)快速心房颤动

(D)室性心动过速

(E)快速心房扑动

6、大脑优势半球的额下回后部代表的中枢是（）

(A)书写中枢

(B)听中枢

(C)感觉性语言中枢

(D)视觉性语言中枢

(E)运动性语言中枢

7、男，66 岁。反复咯血 3 年。查体：双下肺固定湿啰音。胸部 X 线片提示双下肺纹理粗

乱。最可能的诊断是()

(A)支气管扩张症

(B)结核性胸膜炎

(C)支气管肺炎

(D)肺脓肿

8、ARDS 特征性病理变化是【】

（A）肺表面活性物质的数量增加

（B）肺表面活性物质的活性增加

（C）肺内分流量减少



（D）肺血管内皮和肺泡损害，肺间质水肿

（E）肺顺应性增强

9、视近物时眼的调节表现为【】

（A）瞳孔开大

（B）晶状体前后凸

（C）视轴倾斜

（D）晶状体左右凸

（E）复视

10、肺门的所在部位是（）

(A)肺的膈面

(B)肺的纵隔面

(C)肺的胸肋面

(D)肺底

(E)肺尖的内面

11、男，50 岁。体重 70kg。该患者体内的细胞外液量约为（）

(A)16000mL

(B)12000mL

(C)14000mL

(D)20000mL

(E)18000mL

12、呼吸的全过程不包括（）

(A)肺牵张反射

(B)细胞内氧化代谢



(C)组织换气

(D)肺通气和肺换气

(E)气体在血液中的运输

13、可做向前和向后运动的关节是（）

(A)踝关节

(B)肘关节

(C)桡腕关节

(D)肩关节

(E)颞下颌关节

14、女，65 岁。因持续性心前区疼痛 5 小时就诊。心电图示：V1～V5 导联 ST 段呈弓背

向上抬高与 T 波形成单向曲线，异常 Q 波形成。最可能的诊断是【】

（A）不稳定型心绞痛

（B）急性心肌梗死

（C）急性心肌炎

（D）急性肺栓塞

（E）急性心包炎

15、不受动眼神经支配的眼肌是（）

(A)下直肌

(B)上睑提肌

(C)上直肌

(D)内直肌

(E)外直肌

16、汇合形成上腔静脉的是()



(A)颈内静脉与锁骨下静脉

(B)左、右头臂静脉

(C)颈内静脉与奇静脉

(D)颈外静脉与锁骨下静脉

17、关于外科感染，叙述不正确的是（）

(A)疖是指一个毛囊及其皮脂腺的化脓性感染

(B)急性蜂窝织炎是皮下、筋膜下蜂窝组织的化脓性感染

(C)脓性指头炎是指手指末节掌面皮下组织的化脓性感染

(D)痈是指多个不同部位散在的毛囊及其皮脂腺的化脓性感染

(E)甲沟炎是指甲沟及其周围组织的急性感染

18、间脑的分部中包括外侧膝状体的是（）

(A)后丘脑

(B)底丘脑

(C)背侧丘脑

(D)下丘脑

(E)上丘脑

19、具有横突肋凹的椎骨是（）

(A)骶骨

(B)尾骨

(C)胸椎

(D)颈椎

(E)腰椎

20、正常时肾小球不能滤过的物质是（）



(A)尿素

(B)氨基酸

(C)大分子蛋白质

(D)葡萄糖

(E)电解质

21、增加冠脉血流量最主要的因素是（）

(A)交感神经兴奋

(B)迷走神经兴奋

(C)血管紧张素Ⅱ分泌增多

(D)心肌代谢增强

(E)血管升压素分泌增多

22、胆汁淤积性黄疸典型的临床表现是()

(A)尿呈酱油色

(B)腰背疼痛

(C)贫血、脾大

(D)陶土样粪便

23、参与应激反应的最主要激素是【】

（A）胰岛素

（B）催产素

（C）醛固酮

（D）皮质醇

（E）促黑激素



24、某心悸患者查体所见：脉率 89 次/分，心率 113 次/分，心律绝对不齐。最可能的诊

断是（）

(A)房性期前收缩

(B)室上性心动过速

(C)心房颤动

(D)心室颤动

(E)室性期前收缩

25、造成心室前负荷增大的因素是（）

(A)心肌收缩力增强

(B)静脉回流速度下降

(C)心室充盈量增大

(D)心率增快

(E)心室顺应性减小

26、男，70 岁。有慢性支气管炎病史 30 年。受凉后突发气促、烦躁 3 天。查体：口唇发

绀，呼吸 36 次/分，脉率 100 次/分，双肺闻及哮鸣音。首选的辅助检查是()

(A)心电图

(B)血常规

(C)血气分析

(D)肺功能

27、无尿的定义是（）

(A)24 小时尿量少于 100mL

(B)12 小时尿量少于 200mL

(C)24 小时尿量少于 500mL



(D)每小时尿量少于 50mL

(E)每小时尿量少于 17mL

28、关于复苏后处理的原则，不正确的是（）

(A)维持良好的呼吸功能

(B)确保循环功能稳定

(C)持续应用抗菌药物

(D)防治肾功能衰竭

(E)防治脑水肿

29、既是症状，也是体征的选项是【】

（A）腹痛

（B）心悸

（C）头晕

（D）黄疸

（E）胸闷

30、男，62 岁。急性心肌梗死第 2 天，排便中突发呼吸困难。查体：BP90/70mmHg，P120

次/分，呼吸急促，双肺满布湿啰音及哮鸣音。最可能的诊断是()

(A)乳头肌功能不全

(B)支气管哮喘

(C)急性心脏压塞

(D)急性左心衰竭

31、第 2～4 手指不能内收与外展，可能损伤的神经是（）

(A)肌皮神经

(B)正中神经



(C)尺神经

(D)桡神经

(E)腋神经

32、腭扁桃体的位置在【】

（A）喉前庭的侧壁

（B）鼻咽部的侧壁

（C）喉咽部的侧壁

（D）口腔的侧壁

（E）口咽部的侧壁

33、出现血容量不足的症状时，提示在短时期内体液丧失至少达体重的百分数是【】

（A）5％

（B）3％

（C）10％

（D）15％

（E）20％

34、下列关于皮质醇升高血糖机制的描述，正确的是（）

(A)减少细胞对葡萄糖的利用

(B)增加外周组织摄取葡萄糖

(C)使肝糖异生酶的活性降低

(D)增加葡萄糖转运体的活性

(E)减少肝糖异生原料的供应

35、用已知 ABO 血型的血清可以鉴定的红细胞膜上的成分是（）

(A)A 抗原和 B 抗体



(B)A 抗原和 B 抗原

(C)B 抗原和 A 抗体

(D)A 抗原和 H 抗原

(E)B 抗原和 H 抗原

36、注入乳糜池的淋巴干是（）

(A)左颈干

(B)右锁骨下干

(C)左锁骨下干

(D)右颈干

(E)肠干

37、前列腺的位置是在【】

（A）包绕尿道球部

（B）膀胱底与直肠之间

（C）尿生殖膈下方

（D）包绕尿道膜部

（E）耻骨联合与直肠之间

38、男，50 岁。体重 70kg。该患者体内的细胞外液量约为（）

(A)16000mL

(B)12000mL

(C)14000mL

(D)20000mL

(E)18000mL



39、根据烧伤早期补液的原则，第一个 8 小时内，应该输入第一天总液体量的【】
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